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Παρουσίαση βιβλίου – λευκώματος για την ιστορία του λιμένος Βόλου στην Αθήνα 

 

 

Ο Οργανισμός Λιμένος Βόλου μετά τη θερμή ανταπόκριση του κοινού στην παρουσίαση του βιβλίου-

λευκώματος με τίτλο «Ιστορώντας τη Ρότα του Λιμένα Βόλου: Η διαδρομή του Λιμενικού Ταμείου 
(1883–2001)» της Μαρίας Σπανού στον Βόλο και σεβόμενος την επιθυμία των αναγνωστών έχει τη 
χαρά να σας προσκαλέσει στην παρουσίαση του βιβλίου την Τετάρτη 28 Ιανουαρίου 2026 και 
ώρα 18:30, στο νέο κτίριο του ΤΜΕΔΕ (Π. Π. Γερμανού 3-5, Πλατεία Κλαυθμώνος, Αθήνα). 
 

Η εκδήλωση τελεί υπό την αιγίδα της Ένωσης Λιμένων Ελλάδος (Ε.ΛΙΜ.Ε.) 
 

 

Για το βιβλίο θα μιλήσουν: 
• Κατερίνα Δασκαλάκη, Δημοσιογράφος-Συγγραφέας, Γενική Γραμματέας του Λυκείου των 

Ελληνίδων 

• Δρ. Αριστείδης Γ. Διαμαντής, Ιατρός-Κυτταρολόγος, Διδάκτωρ Ιατρικής Σχολής ΕΚΠΑ, 
Ιστορικός της Ιατρικής, Υποναύαρχος (ΥΙ) ΠΝ (ε.α.)  

• Η συγγραφέας Μαρία Σπανού, Ιστορική Ερευνήτρια. 
• Συντονίζει ο Γιώργος Ξηραδάκης, Πρόεδρος Ένωσης Τραπεζικών και Χρηματοοικονομικών 

Στελεχών Ελληνικής Ναυτιλίας, Διευθύνων Σύμβουλος XRTC BUSINESS CONSULTANTS. 
• Χαιρετισμούς θα απευθύνουν ο Αναπληρωτής Υπουργός αρμόδιος για τις Μεταφορές κ. 

Κωνσταντίνος Κυρανάκης και ο Υφυπουργός Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής κ. 
Στέφανος Γκίκας. 

• Την εκδήλωση υποστηρίζει το βιβλιοπωλείο «Ήλιος». 
 

 

Πρόκειται για έκδοση που αποτελεί καρπό μελέτης, έρευνας και συλλογής αρχειακού υλικού από την 
ερευνήτρια Μαρία Σπανού. Μέσα από τις σελίδες του βιβλίου παρουσιάζεται η διαδρομή του λιμένα 
Βόλου από τις αρχές του 19ου έως τα τέλη του 20ού αιώνα.  
Με το γεγονός ότι η πόλη του Βόλου, δημιουργήθηκε γύρω από το λιμάνι, ως Διοίκηση του ΟΛΒ, 
αποφασίσαμε την έκδοση ενός βιβλίου που φιλοδοξεί να αναδείξει τη διαχρονική συμβολή του 
λιμανιού στην οικονομική, κοινωνική και πολιτιστική ανάπτυξη της περιοχής, αλλά και στην ευρύτερη 
πορεία της ναυτιλίας και του εμπορίου στη χώρα μας.  
Το εγχείρημα αυτό, ανατέθηκε στην ιστορική ερευνήτρια Μαρία Σπανού, η οποία αναδίφησε στο 
Διπλωματικό Ιστορικό Αρχείο του Υπουργείου Εξωτερικών και συγκεκριμένα σε ανέκδοτες εκθέσεις 
των διπλωματών που υπηρέτησαν στο Υποπροξενείο Βόλου, που λειτούργησε από το 1834 έως το 
1881. Το πολύτιμο αυτό υλικό ήταν η αφετηρία που κάλυψε την πρώτη περίοδο της εργασίας. Η 
ιστόρησή της έχει τα χαρακτηριστικά μιας περιήγησης σε σταθμούς που ορίζουν τα περιγράμματα των 
γεγονότων, όπως αντλήθηκαν  από το ογκώδες σε έκταση αρχειακό υλικό του ίδιου του μελετώμενου 
φορέα, δηλαδή του Λιμενικού Ταμείου Βόλου από την αρχή της σύστασής του (1883) έως και τη στιγμή 
που παραδίδει τα σκήπτρα του στο νεοϊδρυθέντα Οργανισμό Λιμένος Βόλου (2001). Μαζί με το κυρίως 
αυτό υλικό παρουσιάζεται και ένα  πλέγμα -μικρότερης έκτασης φυσικά- άλλων τοπικών αρχείων 
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ταυτόχρονα με πλούσια βιβλιογραφία, σημαντικό  αριθμό δημοσιευμάτων του αθηναϊκού και του τοπικού 
Τύπου καθώς και ψηφιοποιημένες πηγές του 19ου και του 20ού αιώνα. Οι φωτογραφίες που συνοδεύουν 
τα κείμενα, γνωστές και άγνωστες, απεικονίζουν στιγμές με δηλωτικά γεγονότα, που προσδιόρισαν την 
εξέλιξη του λιμένα. Ακόμα, ζωγραφικοί πίνακες, στατιστικές εμπορικής και ναυτιλιακής κίνησης, 
στοιχεία μελετών με αποτυπώσεις έργων, τεκμήρια, χάρτες και περιγραφές διπλωματών, περιηγητών 
και λογοτεχνών ζωντανεύουν την πολυκύμαντη διαδρομή του λιμένα. 
 


